

IZVEŠTAJ IZ REGIONA: TRIBUNAL BI MOGAO ZAHTEVATI PREVREMENO IZRUCENJE GENERALA ALAGICA

Author: [Adnan Buturovic](#)

Tribunal bi mogao tražiti od Sarajeva da izruči haskog optuženika koji je trenutno na privremenoj slobodi

Bosanski general Mehmed Alagic će se naci iza resetaka: u pitanju je samo da li će to biti u njegovoj otadžbini, ili pak u haskom pritvorskom centru. Kao komandanta bosnjačkih snaga, hasko tužiteljstvo tereti Alagica za citav niz zlodela koja su početkom devedesetih počinjena nad hrvatskim civilima u Bosni.

U optužnici se tvrdi da je general odgovoran za ubijanje i mučenje mestana u selima Miletici i Maline (okolina Travnika) tokom 1993., kao i za pritvaranje civila hrvatske nacionalnosti i ratnih zarobljenika u bosanskom selu Mehurici. Alagic je, kao staresina čiji su se vojnici borili zajedno s velikim brojem stranih mudžahedina, također optužen za rusenje gradova i sela u opštinama Travnik, Vitez i Vares. General se izjasnio kao nevin po svim tačkama optužnice.

Dve godine pre no što ga je optužio Hag, Alagic je već bio optužen - ali za proneveru. Domaće tužiteljstvo ga je teretilo da je, kao major koji je nakon rata službovao u svom rodnom gradu (Sanski Most), proneverio citavih 1.6 miliona konvertibilnih maraka, odnosno oko 800.000 eura.

Aprila prošle godine, Opštinski sud u Sanskom Mostu osudio je Alagica na četiri godine zatvora. Nakon što je bila podneta žalba, tu presudu je potvrdio i Okružni sud u Bihacu, pa je osuđenik u maju 2002. trebalo da bude upućen na izdržavanje kazne. Njegov advokat Vasvija Vidović tvrdi da bosanski sud nije uspeo da dokaze da je general Alagic proneverio i jednu jedinu marku.

Tri meseca kasnije, i tribunal za ratne zločine je obelodanio vlastitu optužnicu. Budući da Hag ima prioritet nad postupcima koji se vode pred lokalnim sudovima, bosanske federalne vlasti su uhapsile optuženog i poslale ga u Hag. Decembra 2001, sudsko veće tribunala - sa predsedavajućim nemačkim sudijom Wolfgang Somburgom - prihvatilo je zahtev Alagicevog branioca da se optuženom dozvoli da ode kući i pripremi svoj slučaj.

Pre no što je doneo konačnu odluku, Somburg je Alagicu postavio pitanje o stanju postupka koji se protiv njega vodi u Bosni. General je sudiji rekao da "nije kriv", te da, ukoliko ga tribunal privremeno oslobodi, neće morati da ode ni na kakvo izdržavanje kazne. Alagic je iz Haga pusten 14. decembra 2001. kada se vratio se u Sanski Most, gde i dalje živi. Uprkos mnogobrojnim izveštajima medija o njegovoj korumpiranosti i zločinima za koje ga tereti tribunal, generala je na povratku pozdravilo više hiljada sugrađana koji u njemu vide heroja i oslobodioca, a ne ratnog zločinca i korumpiranog funkcionera.

Alagic je u maju trebao započeti služenje kazne u zenickom zatvoru, međutim nakon što je Vidovićeve podnela žalbu, bihacki sud je izvršenje presude odložio za 3. septembar 2002. "U aprilu je odbrana uputila zahtev Vrhovnom sudu Bosne i Hercegovine da razmotri zakonitost izrečene kazne, s obzirom da je na sudjenju bilo drastičnih kršenja krivičnog zakona. Dokazni materijal nije bio dostupan čak ni samoj odbrani", izjavila je branilac za IWPR.

Vidović je naglasila da će Alagicevo zdravstveno stanje - pogotovo usled njegovog dijabetesa - biti ugroženo lošim uslovima koji vladaju u zenickom zatvoru, kao i da mu pomenuti uslovi neće omogućiti da pripremi kvalitetnu odbranu za proces koji mu tek predstoji pred tribunalom.

Tribunalovo sudsko veće je zatražilo, i u međuvremenu dobilo izveštaj od bosanske vlade o uslovima zenickog zatvora, kao i o statusu Alagiceve kazne. Prema Statutu tribunala i Ustavu Bosne i Hercegovine,

Hag ima pravo da preuzme optuznika iz jurisdikcije domacih sudova, tako da u bilo koje vreme moze zahtevati od lokalnih vlasti da isporuce Alagica.

Adnan Buturovic je novinar sarajevskog nedeljnika Slobodna Bosna.

Location: Bosnia and
Herzegovina

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/izvestaj-iz-regiona-tribunal-bi-mogao-zahtevati-prevremeno-izrucenje-generalalagica>